



电梯噪音超标 业主称耳膜受损

经仲裁,开发商赔偿业主2000元医药费

本报讯(记者 王冠)电梯噪音超标,购房一年后市民耳膜受损,找开发商赔偿医药费被拒绝。因环境污染造成的损害可以索赔吗?近日,哈尔滨仲裁委员会一起仲裁案给出答案。

2020年6月27日,市民裴明(化名)在开发商某升公司处购买了一套房屋,入住后发现在室内能够听到电梯运行时的嗡嗡声,由于声音不大一直没太注意。2021年6月,裴明在体检时,发现耳膜受损,花费医药费2000元。

裴明判断,自己的耳膜受损可能是电梯噪音造成的,于是找

了检测公司做了室内环境检测,得出的结论是,室内噪音超标。裴明找到某升公司,要求其采取措施排除噪音,赔偿医药费。某升公司承认电梯噪音超标,同意采取措施,但不同意支付医药费,认为裴明不能证明耳膜受损是电梯噪音造成的。索赔无果,裴明来到哈尔滨仲裁委员会申请仲裁。

据哈尔滨仲裁委员会仲裁员介绍,噪音污染属于环境污染。根据《中华人民共和国民法典》第一千二百三十条规定,因污染环境、破坏环境发生纠纷,行为人应当

就法律规定的不承担责任或者减轻责任的情形及其行为与损害之间不存在因果关系承担举证责任。

本案中,某升公司应就电梯噪音与裴明的耳膜受损之间不存在因果关系(即耳膜受损与电梯噪音无关)承担举证责任。庭审中,经仲裁庭释明,某升公司未就裴明耳膜受损原因提出鉴定,也未举出能够证明其不应承担责任的其他证据,故应支持裴明的仲裁请求。

最终仲裁结果为,某升公司向裴明支付2000元医药费。

相关案例

●南宁市某小区一电梯夜间运行时,发出的高分贝噪声,导致业主伍女士根本无法入睡。在沟通无果后,伍女士将开发商告上法院。近日,法院判决:开发商要采取整改措施,并赔偿伍女士精神损失费等1万元。

●近日,胶州市一业主反映某小区“电梯噪音扰民”的问题,对此,胶州市相关部门表示,经落实,反映的电梯会在启动、运行、停止时产生相关声音,将联系市市场监督管理局对电梯质量、安装情况进行检查;联系市住建局,对电梯井的设计、隔音等进行检查;联系市环保局,对电梯噪音进行检查。待相关部门出具相关结论,将针对实际情况进行协商解决。

新晚报制图 宋占晨



友情提示

噪声污染不仅影响听力,还对人的心血管系统、神经系统、内分泌系统产生不利影响。长时间生活在电梯噪音等低频噪音环境中,会对人体健康产生长远的不利影响。当周围的声音干扰到自己休息、学习和工作时,要引起足够的重视,必要时应委托专业的噪音污染检测公司进行检测。

楼下私家车转圈开 原是楼上藏“猫腻”

居民楼内卖淫嫖娼,4人落网

本报讯(记者 王铁军 韩业宏)“上楼,二楼,别走错了……”邵某某发完消息,驾车围着居民楼边行驶边把风。又一单非法勾当的提成即将进账,邵某某暗喜,自以为做得天衣无缝,没想到已被警察盯上了。

日前,林区公安局亚布力分局楼山派出所接到举报线索,在林业局某居民楼二楼有涉嫌卖淫嫖娼行为。接到举报后,楼山派出所立刻联合河南派出所对线索进行核查。行动开始,先由两名便衣民警上楼侦察情况,刚走到二楼,便看到一名身着黑色衣、浓妆艳抹的女子(杨某某)正



开着门迎接“客人”。

“警察执法,都别动!请你们配合!”民警来到二楼后借机突入,在最里面的一间屋内当场抓获了涉嫌卖淫嫖娼的违法行为人李某某和孙某,楼下把风的邵

某某也被侦察民警当场控制。在现场盘问后,连同开门等待“客人”的杨某某,4人一并被带至亚布力分局办案区依法进行询问。

询问开始,除嫖娼人孙某积极交代了违法事实外,其余3人仍抱有侥幸心理,面对民警的询问答非所问,妄图逃避处罚。但警方早已在几人的通讯内容及卖淫窝点的证物中寻获了大量证据,最终,涉案人员均对自己的违法犯罪事实供认不讳。

目前,邵某某因涉嫌介绍他人卖淫被采取刑事强制措施,其他3人已给予相应的行政处罚,案件正在进一步办理中。

凭残留毛发污水就能检测出毒品

哈尔滨市毒品实验室揭牌

本报讯(李辉 实习生 刘梦琦 记者 王晓)14日,哈尔滨市禁毒办与哈尔滨工业大学举行哈尔滨市毒品实验室揭牌仪式,该项目的实施是高校服务地方公安发展的科研成果,也是禁毒工作向科技化、智能化、现代化提档升级的重要路径。

该实验室共1000平方米,能够进行禁毒科学研究、专业培训,毒品理化分析,传统毒品、新精神活性物质、易制毒化学品的检验鉴定和定量分

析,污水验毒、毛发验毒、毒品来源推断,具有技术先进、数据精准,有低误报率、其他物品免干扰性强等特点,服务全市、全省毒品检验鉴定。

哈尔滨市毒品实验室的揭牌成立,是哈尔滨市公安局与哈尔滨市工业大学“警校协作”深化合作的共建成果,哈尔滨工业大学以此项目为载体,用先进的科研成果为哈尔滨市禁毒政策法规制定、毒情形势研判和重特大案件侦办等禁毒实战提供全面技术。

交通银行黑龙江省分行开展金融助企纾困专项行动

为深入贯彻落实中国人民银行哈尔滨中心支行、黑龙江省银保监局及总行党委相关要求,交通银行黑龙江省分行迅速行动,重点围绕“服务龙江、助企纾困、线上金融、振兴经济、惠企利民”等五个方面,研究制定15条举措,落实好金融支持疫情防控和复工复产服务工作,履行国有大行经济社会责任,为经济发展提供坚实的金融保障。

“交护真心,助企稳行”行动方案具体包括:

服务龙江一目标

1.全力以赴振兴龙江,金融助力复工复产。成立由省分行党委书记、行长任组长的金融支持疫情防控和经济社会发展领导小组,践行国有大行使命担当,融入龙江实体经济建设,推动各类企业、个体工商户恢复发展需求,为市场主体纾解解困。

助企纾困两落实

2.开通审批投放绿色通道,实现融资“加速度”。开辟绿色信贷审批及放款通道,7*24小时快速响应;建立疫情防控期间容缺办理机制,按照“实质大于形式”原则,急事急办、特事特办。

3.优化信用风险管理措施,实现纾困“不断档”。对因疫情暂时受困的企业,不盲目抽贷、断贷、压贷,提供业务宽限期、续贷、

展期、调整还贷计划等方式,帮助企业共渡难关;对于需暂缓还款的个人客户,给予相应还款宽限期,宽限期内不催收、宽限期内还款不计征信逾期;对于收入下降的客户,适当调整还款间隔、变更还款方式、延长贷款期限;灵活调整货车司机、快递人员等住房按揭贷款、消费贷款等还款计划,合理延后还款期限;针对居住地为疫情高风险地区并已逾期1周期的信用卡客户安排主动停催,其他逾期客户主动弱化催收策略。对受疫情影响,客户被隔离期间产生逾期记录的客户,在提供证明材料后可申请修改受影响期间征信记录。

线上金融三赋能

4.全力提升线上金融服务质效。手机银行、云上交行、95559等线上渠道支持企业远程、无接触办理业务,与线下网点确保金融服务不间断。

5.完善小微企业线上服务措施。大数据赋能“普惠e贷”1+N线上综合融资产品,结合政府缓税免税等优惠政策调整信用贷款核额策略。

6.消费信贷服务便民举措再升级。线上申请“惠民贷”,随借随还,提供利率优惠、至少3天宽限期,并可领取28天免息券。

振兴经济四聚焦

7.聚焦疫情防控、医药医疗、应急物资

保障等重点防疫领域。主动对接与疫情防控有关企业的融资需求,密切跟踪企业经营状况,应贷尽贷,缩短审批时间。

8.聚焦住房领域、粮食保供、能源供应、交通物流等重点保供行业。利用各类政策,集中信贷资源向保供行业倾斜,协同集团内子公司开展全面金融服务。

9.聚焦外贸企业平稳发展。落实“龙江外汇10条”,简化企业单证审核的品种、数量和手续,通过“跨境金融区块链服务平台”、“交银E通关”等业务产品与场景的应用,优化业务流程,提升操作效率。

10.聚焦线下批发零售、住宿餐饮、文化旅游、交通物流、制造业等受疫情影响较大的小微企业。用好“双稳”政策,提供首贷支持,续贷无缝对接;通过应收账款质押、快易付、经销商快贷等产品为供应链上下游客户提供融资支持;创新推出“医保贷”“烟户贷”,缓解流动资金不足的压力。

惠企利民五措施

11.减免支付结算费用,降低企业结算成本。在免收一个账户管理费(含小额账户管理费)和年费基础上,对小微和个体工商户免收全部单位结算账户管理费和年费,首个单位结算账户开户手续费现行收费标准5折优惠;对小微企业和个体工商户通过柜台渠道进行的单笔10万元(含)以内的对

公跨行转账汇款按照现行收费标准9折优惠。单笔10万元以内对公本行转账汇款免收手续费;免收同城、异地ATM跨行取现手续费;免收电话银行年费。

12.降低民生领域商户手续费,促消费提档升级。对于银联非标商户规定的优惠类商户实行7.8折优惠,对于银联非标商户规定的减免类商户免除手续费。对餐饮、零售、文旅、医疗、出行等行业商户,免除500元以下的银联二维码交易手续费,对1000元以上的银联二维码交易手续费给予4折优惠,优惠截止日期2022年6月30日。

13.下调按揭贷款、消费贷款利率,减轻零售客户付息成本。疫情期间申请按揭贷款实行差异化的利率优惠政策,对参加疫情防控工作人员给予政策要求的最低利率优惠至4.25%;对于疫情期间线上申请“惠民贷”客户给予最低至3.85%的优惠利率。

14.降低大中型企业融资成本,缓解企业融资负担。落实人民银行关于碳减排贷款、支煤贷款和普惠养老、科技创新、交通运输及物流仓储再贷款等政策工具,对制造业、农业等服务实体重点领域客户给予定价优惠。

15.推进普惠小微融资业务综合融资成本下降。运用大数据技术为小微企业及个体工商户增信提额,原则上给予普惠小微企业客户较上年下降的利率优惠。

新晚报制图 宋占晨